

## NOTAS BREVES

### El amor al campo.

La obra fecunda que en anteriores años se llevó a cabo para mejorar y fomentar las comunicaciones por carreteras y caminos vecinales, ha desarrollado la afición al campo en las familias que llevan una vida sedentaria en los núcleos de población.

Los días festivos se celebran organizando excursiones a lugares interesantes, o simplemente saliendo al campo para consumir los mandos que habían de gastarse en el hogar doméstico.

En cualquier pueblecito, antes de hallar una aldea, una caravana de excursionistas, al pretexto de la caza o la pesca, fraterniza con los aldeanos y da una nota simpática en el paisaje.

Este amor al campo vigoriza los músculos y las almas de las personas que se hacen en las ciudades, que las caricias del sol que calienta los rostros, las ráfagas de viento que vivifican los pulmones, el ejercicio físico que desentumece la agilidad a los miembros, lle-

van también al espíritu ideas de justicia y de cariño en favor de los trabajadores que, con su esfuerzo y su inteligencia, cultivan y hermeanse la tierra.

La lucha por la existencia es siempre en todas las nobles entidades humanas; pero es más cruel, más dolorosa y más exigente en los medios rurales.

Cuando el calor abrasa y el cansancio resulta fatigoso, el campo impone un esfuerzo que arrolla las disposiciones legales ordenadas del descanso dominical. El "amor" de la tierra cultivada ofrece el ejemplo del máximo esfuerzo trabajando de sol a sol, desde

el alba que inicia las luminarias del cielo, hasta que con el crepúsculo se apagan los tintes que alegran la campiña. Y siguen el ejemplo del jefe de la familia labriega todos los que la integran: la noble compañera del agricultor, que hace alternar los deberes de condimentar abundantes viandas y los de cuidar a la grey infantil, con la faena de acumular fajos de mies, de dar algún golpe de hoz, de recibir en la era el tesoro que lleva el acarreador, de estar en todo, vigilante, activa e inteligente para que no se interrumpa la ordenada labor. Con el padre y con la madre, allá van los hijos mozos que, cantando sus amorosas penas, se someten gustosos a rivalizar con las máquinas en intensidad y en perfección de trabajo, cual si sus cuerpos estuviesen dotados de músculos de acero. Los zagalejos, tan propicios a manifestar su destreza en los juegos infantiles, durante las libérrimas horas escolares, ahora, bizarros y valientes, aportan su cooperación, transportando con caballerosidad los haces de espigas y luego guiando la yunta en las operaciones de la trilla.

La familia campesina no descansa hasta que el trigo, bien mermado el montón por los copiosos "pagamentos", se almacena en las trojes.

Ante estos sacrificios, que muchas personas de las poblaciones desconocían, tiene que surgir, con aroma de oración, el amor al campo y a los campesinos para frenar egoístas ambiciones individuales y para otorgar la debida justicia a quienes nos proporcionan "el pan nuestro de cada día".

PHILIPPO.

## Homenaje a don Antonio Royo Villanova

### ¡Castellanos!

En Aranda de Duero ha surgido la idea de abrir una suscripción nacional para ofrecer una casa al ilustre Diputado a Cortes don Antonio Royo Villanova, como homenaje de admiración y tributo de gratitud por su inteligente, decidida y valerosa campaña contra los funestos excesos del Estatuto catalán.

Recogiendo esta feliz iniciativa, la Federación de Clases Medias de Valladolid, convocó una reunión a la que asistieron representantes de todos los elementos de la ciudad castellana que don Antonio Royo Villanova representa en las Constituyentes, y en la que tiene la doble tribuna de la cátedra y el periódico. Designada para organizar y dirigir el homenaje, esta Junta se dirige a todos los españoles que, con plena conciencia de los deberes que en esta hora crítica impone el patriotismo, quieran demostrar su simpatía y adhesión al hombre que con mejor fortuna ha acertado a expresar el sentimiento nacional.

No ahora, sino de siempre, con lo que se opone el más solemne mentís a quienes, movidos por la pasión, aseveran lo contrario, viene el ilustre Catedrático don Antonio Royo Villanova sosteniendo pugna, a nombre de España, no contra las legítimas aspiraciones de Cataluña, en lo que tengan de identidad fraternal, sino contra la pasión desbordante de sus directores de opinión. Bastaría hojear el Diario de las Sesiones del Congreso de los Diputados y del que fué Senado, durante los treinta últimos años, para que la consecuencia quedara manifiesta y para evidenciar, por modo indubitable, esta oposición dictada por una austera interpretación del deber y para estudiar el liviano reproche, desprovisto de fundamento, de quienes aseveran que son otros los móviles que determinan la opinión pública para rendir un homenaje, desde el santuario de la conciencia al hombre insignie que es ejemplo admirable de lealtad a una convicción.

Precisamente porque se trata de exaltar la obra continuada con gallardos bríos, por el ilustre maestro de Derecho, un núcleo de hombres, que ha recibido el cordial apoyo de la opinión pública, pensó en ofrecerle un homenaje, que fuera la cristalización de la asistencia ciudadana, del fervor nacional y de la identidad del sentimiento. Y al tratar de "buscar para la

ofrenda un tributo que saliera del marco trivial en que tales manifestaciones del fervor se mueven, encontraron digna de grata acogida aquella iniciativa surgida en Aranda de Duero.

Era imperativo lógico que la idea, apenas lanzada, cayera en la conciencia nacional y mereciera su mayor simpatía, y lo era aun más que en Valladolid, donde adscribió don Antonio Royo Villanova tantas generaciones desde su cátedra y constituyó su hogar, se apresurara a recabar el lugar preferente de este homenaje, para entregárselo después a España entera y darle las proporciones que demanda la grandeza de la obra y la figura austera y venerable del insigne español.

Hecho en nombre de España y por amor a España, nuestro llamamiento está limpio de toda significación partidista. Por encima de todas las ideologías, de todas las concepciones políticas, igualmente respetables, queremos honrar a don Antonio Royo Villanova, al defensor de la unidad española. Es la Patria la que enaltece en su conducta, y la Patria esencia inmortal, está por encima de la accidentalidad de los regímenes y formas de gobierno. Por eso nosotros, respetuosos con el Poder constituido, como lo es el hombre a quien rendimos homenaje, invitamos a todos a contribuir a éste, especialmente a los republicanos fervorosos que tengan de la República el alto concepto que tenían aquellos hombres insignes que se llamaron Ruiz Zorrilla, Castelar, Salmerón, Costa, Muro, todos los cuales sentaban como postulado de democracia el mantenimiento de unidad basada en la geografía, afirmada por la historia, consolidada por la voluntad y el esfuerzo del pueblo en una convicción secular.

Creyentes en la unidad indestructible de España no excluimos de nuestro llamamiento a los naturales de Cataluña, hermosa región a la que amamos fraternalmente y a la que deseamos próspera y feliz en un régimen de igualdad con las restantes regiones españolas. Es el amor, no es el odio, el que nos mueve. No incurrimos en el error de confundir a los catalanes, hermanos nuestros, con una minoría de exaltados, y no sabríamos ser buenos patriotas sin incluir en nuestro patriotismo el afecto cordial y sincero a Cataluña, que para nosotros es un trozo

de nuestra España idolatrada y maternal.

Para que el homenaje a don Antonio Royo Villanova tenga, como debe tener, carácter genuinamente popular y patriota, se admiten en la suscripción todas las cuotas, desde la mínima de una peseta, hasta las que inspiran la generosidad de las entidades y personas acaudaladas, siguiendo el ejemplo de públicos ofrecimientos.

Seguros de que los buenos españoles que han acompañado con su aplauso a don Antonio Royo Villanova desde que emprendió su patriótica campaña, se apresurarán a aprovechar esta ocasión que se les ofrece para demostrarle su adhesión, a todos participamos gratitud en nombre de España.

Por el comité directivo: El Presidente, *Martínez de León*; El Secretario, *Angel Mata*.

Federación de clases medias.—Grupo de iniciadores de Aranda de Duero.—Asociación Patronal de Comercio e Industria.—Asociación de fabricantes de Harinas de Castilla.—Automóvil Club.—Asociación de Corredores de Cereales.—Defensa de la Propiedad urbana.—Bloque Agrario.—Peña del Círculo de Recreo, amigos de Royo.—Sociedad propietaria del Teatro de Calderón.—Periódicos locales: "El Norte de Castilla" y "Diario Regional".

La suscripción queda abierta en aquellos periódicos de Madrid y de provincias que espontáneamente presten acogida a la iniciativa y en los puntos que se anunciará oportunamente.

Se invita a las entidades simpaticantes que se dirijan al Comité solicitando instrucciones.

A fin de centralizar los ingresos, se abre una cuenta corriente en el "Banco Castellano", de Valladolid, y sucursales en dicha ciudad, el "Hispano Americano" y "Español de Crédito", con la razón "Comité Homenaje Royo Villanova".

El Comité Directivo tiene su domicilio social en Valladolid, Federación de Clases Medias, calle de las Angustias (Edificio del Teatro de Calderón), teléfono 2815. Dirección telefónica y telegráfica: "Feclame".

N. de la R.—EL AVISADOR NUMANTINO abre para tan patriótico fin una suscripción popular, de acuerdo con las instrucciones del Comité de Valladolid.

## KALEIDOSCOPIO

### Pelillos a la mar.

Esto de trasquilarse a un ciudadano contra su voluntad, es una cuestión peliaguda y hace pensar en la importancia que ha revestido en la historia un acto tan vulgar y tan corriente cuando se realiza "por las buenas". ¿Cómo olvidar a Sansón, que inicia la serie de decalvaciones trascendentes? El célebre personaje hebreo había derrotado a los Filisteos gracias a su fuerza hercúlea, que radicaba en su cabellera. Los vencidos no se resignaban con el fracaso, y ganaron a la cortesana Dalila para que coqueteara con el forzudo y le rapase la melena al primer descuido. Hizolo así la astuta dama, y las guedejas de Sansón rodaron por el suelo para regocijo de los filisteos.

Otra peladura memorable fué la de nuestro rey Wamba. El buen señor se había resistido a reinar, convencido de que no era un oficio demasiado apetecible. Pero los nobles se empeñaron, y hasta hubo uno que le amenazó con la muerte si no aceptaba la corona. ¿qué iba a hacer el hombre? La aceptó, y fué un monarca excelente, reconocido como tal por sus propios enemigos. Pero también la perdiz cansa, y los que aspiraban a sucederle empezaron a sentir impaciencias; hasta que el cortesano Ervigio le dió una pócima que le sumió en profundo letargo. que aprovechó, artero, para raparle pelo y barbas, sin cuyos aditamentos no podía reinar, según la costumbre visigoda. De este modo, España perdió un buen rey, y Wamba se vió libre de un cargo comprometido y enojoso.

Peladura colectiva y memorable —si bien esta no fué involuntaria— es la que se impusieron las mujeres cartaginesas para coadyuvar a la lucha contra Roma. Las guerras púnicas tocaban a su fin. El poderío romano imponiase contra el de su eterna rival, Cartago. La gran ciudad africana, emporio de la civilización de su época, estaba sitiada por las huestes de Roma, decididas a consumar la tremenda venganza del implacable Catón: "¡Delenda est Carthago!". Llegó a carecerse de todo en la ciudad

sitiada. Faltaron víveres, faltaron armas, no había cuerdas para los arcos... Entonces los sacerdotes establecieron el culto a "Venus calva" y las cartaginesas acudían al templo para ofrendar a la pelona Afrodita sus cabelleras, con las que tejíanse las cuerdas que servirían para enviar flechas al enemigo.

Una mata de pelo digna de recordación es la de aquella dama de la corte española—rubia por más señas—que merecía la preferencia de Felipe el Hermoso. Lo supo D.ª Juana, su esposa, y cogiendo unas tijeras despojó a su rival del ornato capilar que tanto agradaba al caprichoso monarca.

Puestos a hablar de apéndices pilosos, ¿cómo dejarnos en el tinte de los cabellos de Fantina, la dulce heroína de "Los Miserables"? La infeliz estaba orgullosa de su pelo: era el principal encanto de su persona; pero necesitaba dinero, y vende las hermosas trenzas que eran su orgullo para enviar un puñado de monedas a los que estaban martirizando a su hija Cosette...

Este episodio, que enterneció a nuestros padres, ahora merece un encogimiento de hombros. Hoy las mujeres se pelan por gusto. En cambio, algunos hombres defienden su cabellera como un tesoro. ¡Ay, sí!

Augusto Martínez Olmedilla.

## FEMENINA

### AVENTUREROS

Los pueblos de la costa son pueblos emigrantes. Tienen abierto al inmenso mar el balcón de sus acantilados, y un día sienten la tentación de salir por la puerta de sus puertos al mundo desconocido que les llama desde el otro lado del mar.

Los pueblos del interior son apesados a la tradición, pueblos quietos, sin sed de aventuras ni afanes viajeros; apenas sienten el deseo de abandonar la casa y el terreno que les vio nacer.

Pero contraviniendo esta regla general, tal vez confirmándola, como hacen todas las excepciones, es el ejemplo de un pueblo interior y aventurero al par: el pueblo extremeño.

Es curioso el caso racial de Extremadura, el país llamado, con justicia tierra de conquistadores y aventureros, país metido tierra adentro, sin más horizonte que su propia campiña y la continuación de esta en las tierras limítrofes, y, no obstante, siempre sediento de vida nueva y de amplias visiones exóticas.

En las grandes gestas del descubrimiento y conquista de América, fueron los hombres de Extremadura los que dieron contingente mayor de capitanes y marineros esforzados; en toda expedición arriesgada, en toda empresa guerrera, hubo siempre un extremeño dispuesto a ganar la gloria a precio de su sangre, dejando para ello su pequeño país y su hogar.

Pero los tiempos cambian, mejorando, digan lo que quieran los que sostienen que cualquiera tiempo pasado fué mejor, y ya no hay empresas de descubrimientos, porque todo está descubierto, ni hay afanes guerreros porque la gente vive, a veces, en relativa paz, ni hay lugar que conquistar nada a fuerza de sangre... Mas para las gentes sedientas de aventura el ancho mundo sigue ofreciendo campo a sus conquistadores y los extremeños, hoy como hace siglos, salen de sus casas en busca de la fortuna, que les espera en tierras remotas.

Salen en empresa comercial, modestamente a exterior, pero con el mismo espíritu que animaba a sus antepasados. Salen hoy los extremeños de su tierra, llevando por toda compañía un borriquillo resistente y manso y, como armas de pelea unos búcaros de barro, unos modestos botijos, únicos pa-

## BUENA TACTICA

### Los labradores en Madrid

Las cosas de este mundo, para que se arreglen, o por lo menos se pongan los medios para arreglarlas, hace falta que vayan mal. Están medianamente, así seguimos el curso de su vida por los siglos de los siglos. Hace falta que vayan mal, cuanto más mal, con más rapidez se pondrán los medios para arreglarlas.

El campo, que es la vida de los pueblos y la paz de los hogares, está medianamente; evolucionó la ciudad y el campo siguió avanzando aumentando el desnivel entre la vida económica de las ciudades y el desenvolvimiento de los pueblos. Nadie dió importancia a eso, y al dar otro salto, un poco brusco en la ciudad, más por efecto político que por necesidad económica, el campo quedó tan atrás, que ya no se le veía por ninguna parte, a pesar de tener que estar en la ciudad pendiente del campo para poder desenvolverse.

Esta anomalía jurídica y social entre la ciudad y el campo, hizo que los labradores se alborotaran un poco; esta oportunidad fué aprovechada por algunos con síntomas de revolución; pero no era eso, y se equivocaron.

El campo lo que quería era seguir el ritmo en la marcha de la vida; ir al compás de la ciudad en materia de trabajo, de producción, de ahorro, de gasto; no de comodidades, porque no es posible; pero compensando la tranquilidad que tan poco disfrutamos los que en las ciudades residimos. Pero económicamente, si igual en un sitio que en otro. Si alguna revolución puede haber en la recomposición, tiene que ser la que corresponde por el abaratamiento de la vida en uno u otro sitio. Por lo demás, no.

Y del campo han salido hombres para la ciudad. Han llegado a Madrid, precisamente ahora, mil labradores. Como pudieran llegar un millón pacíficamente, pero no

a "ver Madrid" como en tiempos lejanos, formando el tipo clásico del "isidrisimo", sino a parlamentar con el Gobierno, porque Madrid lo conocen ya sobradamente, y al conocerlo, se han dado perfecta cuenta, de que ellos son los hombres como los demás, con la sola excepción de que "ellos" son más abandonados para sus cosas. Para su propia vida.

Pero ya no; ahora se presentan en Madrid, hablan con los ministros, exponen sus problemas, y piden que se haga justicia a sus demandas. Eso que hacen ahora es lo que debieron hacer siempre, porque sus diputados, producto de cacicato, nunca sirvieron para nada práctico. ¡Ni conocían el distrito! ¡Ni lo conocerán nunca, mientras no sean hijos de la provincia que representan, o convivan largos años allí! Ese viaje de mil labradores, recibidos por el propio Presidente del Consejo, inician una marcha nueva en el campo. A esos mil labradores hay que oírlos por fuerza, hay que atenderlos con rapidez, porque su presencia numérica no admite dilaciones ni engaños. ¿Servirá de ejemplo? Los labradores conseguirán lo que quieren y cuando quieran; pero tienen que estar unidos, han de ir bien orientados, tienen que eliminar la política de su campo, y han de ser pacíficos. Así, nadie les podrá negar nada que sea justo. Serán los amos del mundo en cuanto quieran.

Valentín F. de Cuevas

Hasta el día 14 de Agosto estarán expuestas en los Ayuntamientos las listas provisionales del censo.

En el caso de que alguna o algunas personas observen que no figuran en las listas, o su nombre, apellidos, profesión, domicilio, etc., están mal consignados, no solamente tienen el derecho de reclamar, sino hasta el derecho de hacerlo. Las reclamaciones se pueden hacer personalmente acudiendo al Ayuntamiento, al negociado de estadística. También cabe hacerlas encargando a persona de confianza que tenga costumbre de hacer esta clase de encargos.



### BROMEANDO

#### LAS ELECCIONES FUTURAS

—Es conveniente, ciudadano Soria Montenegro, hacer público que hasta el día catorce del actual queda prorrogado el plazo concedido para la exposición al público de las listas provisionales del censo electoral, a fin de que los electores de ambos sexos puedan formular las reclamaciones que estimen pertinentes.

—Me parece bien, ciudadano Cirilo, ya que las próximas elecciones han de resultar, indudablemente, unas de las más emocionantes del siglo presente.

—Lo sensible, ciudadano Montenegro, sería que en lugar de elecciones generales resultaran "oposiciones a plazas con mil pesetas mensuales".

—No sea malicioso, ciudadano Cirilo. Los futuros representantes en Cortes seguirán sacrificándose por el bienestar de los electores, como siempre lo hicieron. Ciertamente que perciben mil pesetas de dietas, pero qué significa esa miseria con los fabulosos gastos que

ahora ocasiona ser diputado?

—Pero además, ciudadano Soria, muchos cobran sueldos, gratificaciones y emolumentos que suman bastantes miles de pesetas.

—Son casos aislados, ciudadano Cirilo, que no serán permitidos cuando quede aprobado el proyecto sobre incompatibilidades.

—Pues ya va siendo hora de que se discuta y se ponga en vigor ese decreto; pero, continuemos con nuestro tema referente a la próxima contienda electoral. ¿Qué opina, ciudadano Soria, sobre las futuras elecciones?

—Creo, ciudadano Cirilo, que las primeras elecciones generales que se verifiquen, tendrán lugar en la Primavera de 1933, con arreglo a la moderna ley electoral que en breve será discutida en el Parlamento. Como es sabido, la provincia de Soria votará con la provincia de Guadalajara formando una sola circunscripción electoral y con arreglo al número de electores de ambos sexos que entre las dos provincias reuman, es posible que se elijan cuatro o cinco candidatos. Cada candidato deberá obtener cuando menos veinte mil votos para conseguir el acta.

—Será una lucha formidable.

—Efectivamente, ciudadano Cirilo, será una contienda dura y original, ya que no nos será posible votar al candidato por su simpatía personal, sino al que, según

su programa, se ajuste mejor a nuestras convicciones. Es decir: los distintos partidos políticos presentarán listas con los nombres de los candidatos y nos entregarán un programa para que estudiemos lo que han realizado y lo que piensan hacer en las futuras Cortes... En las listas podremos tachar a uno o varios candidatos que no nos agraden pero no podremos sustituirlos con nombres de candidatos de distinta filiación política, ya que en ese caso el voto resultaría nulo. El proyecto electoral que se discutirá tiende a que se voten las ideas y no las personas, como sucedía antiguamente.

—Comprendido, ciudadano Montenegro.

—Así ocurrirá, ciudadano Cirilo, que por la circunscripción Soria-Guadalajara es posible que nos presenten listas de los siguientes partidos políticos: Partido Agrario, Partido Radical, Partido Conservador Republicano, Partido Radical Socialista, Partido Católico y quizá algún otro.

—Muy bien lo!

—No lo crea, ciudadano Cirilo. Se votará a los candidatos que, según su ideario político, nos agraden más.

—¿Y quién resultará vencedor?

—Todavía es aventurado suponerlo, ciudadano Cirilo; pero si puede asegurarse que los candidatos que ostenten la bandera an-

tiestatutista llevarán una ventaja enorme.

—Y el voto de la mujer podrá influir en el resultado de las elecciones?

—En algunas provincias, desde luego, ciudadano Cirilo. Es evidente que muchas mujeres son católicas y saldrán el día de las elecciones a votar, lo mismo que la "masa neutra", de la que nos hablaba el filósofo Ortega Gasset.

—Resultarán, pues, unas elecciones pintorescas?

—Muchísimo, ciudadano Cirilo. Figúrese cuando vayamos haciendo propaganda de nuestros candidatos, la oportunidad que se nos presentará para poder conversar con la morena o con la rubia que nos guste.

—¿Y si tienen celos nuestras señoras?

—Podemos asegurarles que una cosa es el amor y otra bien distinta la política.

—Me veo, ciudadano Soria, convertido en agente electoral.

—Surgirán muchos. Cualquiera desperdicia la ocasión... ¿Quién puede evitarnos que nos acerquemos a una electora guapa para recomendarle nuestra candidatura, piropoándole, al propio tiempo?

—Ni la señora Nemesia!

—Las elecciones, o mejor dicho la propaganda será interesante. Propagandistas electorales encontraremos que para dar más fuerza a su candidatura la recomendarán con frases como estas: "Hermosa, deme su voto para los candidatos de Maura". "Ojos de cielo, no desaire la candidatura de los amigos de Lerroux". "Guapísima, vote usted por el Vizconde". "Amor mio, vota por los agrarios". "Castiza, vota por los radicales-socialistas" o "Negra, no olvides a los candidatos de don Melquíades, que son liberales-demócratas".

Francisco Soria Montenegro.

Beber el agua fresca y gratis... donde van estos paladines...

Los sin cosecha.

Como decía en mi artículo anterior, el labrador no puede, no debe...

REGINA

TRISTE REALIDAD

Después de la tormenta!

No hace muchos días, desde estas mismas columnas, describía a grandes rasgos la alegría de un pueblo...

En un momento en el que una horrible tormenta, fantasma de los labradores, descargaba toda su cólera sobre el término...

¿Qué hacer? se pregunta el labrador ante una situación tan fatidica. La contestación es propia de un corazón grande...

Más ¡oh dolor! cuando ya va a realizar sus generosos sentimientos se encuentra con un terrible enemigo, el socialismo...

¿Fraternidad? ¿Igualdad? ¿libertad? Estas palabras son vacías de sentido en el caso concreto que nos ocupa...

Tu contribuyes al engrandecimiento del suelo patrio, tu te sacrificas porque la nave nacional va viento en popa...

Triste es tu situación, resignado y sufrido labrador, que has tenido la desgracia de ver perdidas tus cosechas...

Triste es tu situación, resignado y sufrido labrador, que has tenido la desgracia de ver perdidas tus cosechas...

Si los 50 millones se hubiesen colocado en los pueblos principales: si bastase para la concesión del préstamo...

REMITIDO

Una sola respuesta.

Como soy persona que trabaja y viaja bastante, sin que pueda perder el tiempo en chismes de localidad...

Reconoce su acceso a mi en 1914. Lo cuenta, naturalmente, como si yo le hubiera buscado; pero de lo que confiesa, puede el público...

Pedro Soria.

UNA NOTA

Las peticiones de nuevos caminos.

El ministro de Obras Públicas señor Prieto, ha facilitado la siguiente nota:

Suplica el ministro a cuantos han formulado peticiones de nuevos caminos y carreteras se den por contestados con esta nota...

Concluidas ya en algunas regiones y ya a terminar en otras las faenas agrícolas de la presente temporada...

Por último, el Sr. Artigas cree que los monárquicos servíamos al Rey servilmente y que seguimos sujetos a consignas...

El Vizconde de Eza

Bebamos cerveza del "Aguila"

Alcemos los vasos cantando el pla

Del sano refresco, que bienes pro

Trayendo consigo la buena ventura

De un rico beber.

Depósito de cerveza "El Aguila"

Caballeros, 12. Soria. E. Yubero, Viuda de García Mozo.

NOTICIAS

Las fiestas de San Saturio.— En la sesión que el sábado último celebró el Ayuntamiento de Soria...

Según rumores, los diestros que probablemente actuarán en la corrida, serán Nicanor Villalta...

No constan en el programa fiestas religiosas en honor del glorioso anacoreta San Saturio...

Consulta de enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos

Durante los días 24, 25 y 26 del corriente Agosto, pasará en Soria su acostumbrada visita mensual el especialista de Zaragoza Doctor SAN PIO...

La Colonia soriana a Santander.

Acordado el intercambio de la Colonia Soriana con la Colonia Escolar de Santander, el lunes último, a las seis de la mañana...

Es el primer año que se ha establecido el intercambio, merced a las activas gestiones de la culta Inspectora de Primera Enseñanza...

Los niños sorianos se alojan en dependencias del Hipódromo, cerca de la playa del Sardinero...

Los escolares de ambas provincias regresarán a sus ciudades terminado el mes de Agosto.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

NICOLAS MODREDO MUÑOZ. Coches de turismo y omnibus. Velocidad a gusto del cliente. Precios económicos.

Marqués del Vado 4, 2.ª, derecha. Teléfono número 164.

La limpieza de las calles.—El Alcalde de Soria don Antonio Royo Arana...

Gran verbena en Molinos.— El domingo próximo, siete del actual, a las diez de la noche...

Si se me dice alguna grosería, la despreciaré. Si se me injuria, lo pasaré a los Tribunales.

Gran verbena en Molinos.— El domingo próximo, siete del actual, a las diez de la noche...

No faltarán los puestos de helados, refrescos, churros, etc., y el festival, según todos los augurios...

SIRVIENTA se necesita de unos 50 años. P.º tratar con Angel Jiménez Canalejas, 75 Comercio.

Contra la elevación de impuestos.— En la sesión celebrada el sábado último en el Ayuntamiento de Soria...

Se acordó citar a todos los Ayuntamientos de la provincia propietarios de montes a fin de que concurran a la capital el domingo próximo...

El Ayuntamiento, de acuerdo con la Mancomunidad de los 150 pueblos de la Tierra de Soria...

La cuestión tiene tanta importancia que, seguramente, acudirán representaciones de todos los pueblos a quienes afecta el impuesto o gravamen.

Una reyerta.—El Alcalde de La Mallona comunica que el Juzgado municipal de aquel pueblo instruye diligencias con motivo de una reyerta...

Desear construir o comprar una casa? Desear obtener un crédito hipotecario? Desear obtener un interés remunerador...

Excursión al Monasterio de Piedra.— Organizada por esta Junta el próximo viernes día 5 de Agosto...

El mítin del domingo.— En la tarde del domingo último, con escasa asistencia, se celebró en la Plaza de Toros de Soria...

Fallecimiento.—El día treinta de Julio último dejó de existir en Vinuesa, a los sesenta y nueve años de edad...

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Menudearon las interrupciones, pero no se registraron incidentes desagadables.

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Menudearon las interrupciones, pero no se registraron incidentes desagadables.

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Menudearon las interrupciones, pero no se registraron incidentes desagadables.

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Menudearon las interrupciones, pero no se registraron incidentes desagadables.

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Menudearon las interrupciones, pero no se registraron incidentes desagadables.

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Menudearon las interrupciones, pero no se registraron incidentes desagadables.

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Boda.—El día 30 del pasado Julio celebraron su enlace matrimonial, en la Iglesia parroquial de San Miguel Arcángel...

Los numerosos familiares e invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de nuestros distinguidos amigos...

Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, se fueron en viaje de novios para Zaragoza, Barcelona y otras Capitales del Norte.

Misas.—Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en la Iglesia de San Juan de Rabanera...

Don Manuel Azafia en Soria.— Procedente de Medinaceli llegó el domingo último a Soria el Presidente del Consejo don Manuel Azafia...

Excursión al Monasterio de Piedra.— Organizada por esta Junta el próximo viernes día 5 de Agosto...

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Menudearon las interrupciones, pero no se registraron incidentes desagadables.

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Menudearon las interrupciones, pero no se registraron incidentes desagadables.

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Menudearon las interrupciones, pero no se registraron incidentes desagadables.

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Menudearon las interrupciones, pero no se registraron incidentes desagadables.

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Menudearon las interrupciones, pero no se registraron incidentes desagadables.

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

Las inscripciones pueden hacerse los días miércoles y jueves anteriores al día de la excursión en la Oficina de Información de Turismo.

Menudearon las interrupciones, pero no se registraron incidentes desagadables.

El número de excursionistas no llegase a ocho se suspenderá la excursión.

LA SEÑORA D.ª Matea Muriel Torroba Falleció en Vinuesa (Soria) el día 30 de Julio de 1932 a los 69 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su apenado hermano don Liborio; hermanas políticas doña Joaquina Goitia (viuda de Muriel) y doña Amalia Martínez de la Pera; sobrinos, primos y demás parientes, Al participar a sus amigos y relaciones tan sensible pérdida, le ruegan la tengan presente en sus oraciones. Vinuesa, Agosto de 1932.

Primer aniversario La Señorita D.ª Petra Febrel y Contreras Entregó su alma a Dios el día 6 de Agosto de 1931 (Después de recibir con fervor los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica) D. E. P. Su director espiritual, su padre, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios. Se aplicarán por el alma de la finada el sábado 6, la Exposición del Santísimo Sacramento (horas parroquiales), en Ntra. Sra. del Espino, Ntra. Sra. de la Mayor (hora conventual). Todas las que se celebren en la Capilla de los RR. PP. Franciscanos en San Clemente, en Ntra. Sra. de la Asunción (Dombellas), en Lodares de Osma, Inazares y Archivel (Murcia).

DESDE MADRID

Informaciones de última hora

En la sesión del Congreso se discutió ampliamente el artículo séptimo del estatuto catalán referente a la enseñanza. El señor Unamuno defiende una enmienda contra el dictamen de la comisión, afirmando que es un abuso suponer que no son republicanos los que combaten el estatuto. Queda aprobado el artículo séptimo después de intervenir varios diputados. Manifiestaciones del señor Besteiro. El conflicto entre Bolivia y Paraguay. Otras noticias interesantes.

AZANA, A LA SIERRA

Terminado el debate del Estatuto el señor Azaña se dirigió a la Sierra en donde veranea su familia.

EXPOSICION DE FRUTAS

Barcelona. En la montaña de Montjuic se ha inaugurado la exposición de frutas mediterráneas. Ha sido muy elogiado este certamen, al que acuden numerosos compradores que adquieren, sin mediación de intermediarios, los productos.

LOS SERVICIOS DE CORREOS

Madrid. El Subsecretario de Comunicaciones Sr. Galarza ha manifestado que ha hecho un viaje en la oficina ambulante Madrid-Irún comprobando los servicios que realizan los coches de correo.

LOS DEBATES PARLAMENTARIOS

Madrid. Al terminar los debates de anoche dijo que se ha dado un gran paso en los problemas del Estatuto y se había logrado sin violencias reglamentarias.

DESTRUCCION DE UNA MINA

San Sebastián. El cañonero Xauen ha destruido a cañonazos una mina descubierta en la ría de Portugalete.

NAUFRAGIO EN LA INDIA

Bombay. Ha naufragado el vapor "Salthes" pereciendo 216 pasajeros. Lograron salvarse a nado 31 pasajeros.

BOLIVIANOS Y PARA GUAYOS

La Paz. La movilización de fuerzas armadas ha sido recibida con gran entusiasmo. En la frontera, a consecuencia de un encuentro, entre bolivianos y paraguayos han resultado 8 muertos y 7 heridos.

SESION EN EL CONGRESO

Madrid. Se abre la sesión a las cuatro de la tarde, con escasa concurrencia.

LA MINORIA CATALANA

Madrid. El señor Domingo habló extensamente sobre los periodistas y les dijo que no se recata en hacer público que la minoría catalana cometió ayer en la sesión que celebró el Congreso, al discutir la cuestión de enseñanza, un grave error de táctica y de doctrina política, absteniéndose al votar el dictamen de la comisión.

LA GUERRA ENTRE BOLIVIA Y EL PARAGUAY

Buenos Aires. Desmintense los informes referentes a que las tropas de Bolivia hayan atacado Puerto Casares.

CONCENTRACION DE LA ESCUADRA

Ferrol. Un radio recibido desde alta mar anuncia el regreso de la escuadra de instrucción.

HERNIAS (¿Como pueden curarse?) Lea y medite el páblico inteligente.

HERNIAS espontáneas, lo mismo en hombres que en mujeres; HERNIAS operadas que se han reproducido; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con inyecciones, procedimiento éste que empleado primeramente por Lutón hace más de medio siglo (Schwalbe ya publicaba en 1876 sus observaciones personales acerca de él), se ha debido al fin de abandonar, declarándolo fracasado porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariencias de curación atribuidas a dichas inyecciones sólo duraban unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas.

Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y bragueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esa circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herido previamente, garantizamos la absoluta contención de cualquiera de esas HERNIAS aun de las más voluminosas, siendo con esta contención integral como pueden lograrse positivas curaciones según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y cinco años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.

Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevarlos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos.

Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes lo solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

Gabinete ortopédico de Jerónimo Farré Horas de 11 a 1 y de 3 a 6 Calle Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres) número 5 MADRID

En SORIA, HOTEL COMERCIO, los días 7 y mañana del 8 del actual mes de Agosto. En BURGO DE OSMÁ, HOTEL PINILLA, el día 9.

Al cerrar

Madrid 3 (3 tarde).

EL COMISARIO EN MARRUECOS

Madrid. Regresó de Puente Viego el Comisario de España en Marruecos señor López Ferrer y esta mañana ha conferenciado extensamente con los señores Azaña y Zulueta.

LA MINORIA CATALANA

Madrid. El señor Domingo habló extensamente sobre los periodistas y les dijo que no se recata en hacer público que la minoría catalana cometió ayer en la sesión que celebró el Congreso, al discutir la cuestión de enseñanza, un grave error de táctica y de doctrina política, absteniéndose al votar el dictamen de la comisión.

HERNIAS (¿Como pueden curarse?) Lea y medite el páblico inteligente.

HERNIAS espontáneas, lo mismo en hombres que en mujeres; HERNIAS operadas que se han reproducido; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con inyecciones, procedimiento éste que empleado primeramente por Lutón hace más de medio siglo (Schwalbe ya publicaba en 1876 sus observaciones personales acerca de él), se ha debido al fin de abandonar, declarándolo fracasado porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariencias de curación atribuidas a dichas inyecciones sólo duraban unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas.

Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y bragueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esa circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herido previamente, garantizamos la absoluta contención de cualquiera de esas HERNIAS aun de las más voluminosas, siendo con esta contención integral como pueden lograrse positivas curaciones según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y cinco años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.

Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevarlos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos.

Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes lo solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

Gabinete ortopédico de Jerónimo Farré Horas de 11 a 1 y de 3 a 6 Calle Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres) número 5 MADRID

En SORIA, HOTEL COMERCIO, los días 7 y mañana del 8 del actual mes de Agosto. En BURGO DE OSMÁ, HOTEL PINILLA, el día 9.

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS Médico-Oculista Canalejas, 5, pral. - Teléfono, 116

Establecimiento Baleario de Arnedillo (Logroño)

Agua clorurada-sódica, hipertermal, sulfatada cálcica, magnesiana y ferro silíceas, de gran mineralización y muy radiactiva. Especialísimas para la curación del artrismo y reumatismo en todas sus formas, principalmente en la ciática, gota, escrofulismo, contracturas, luxaciones, fracturas, heridas (en particular de arma de fuego), úlceras, grietas, etc.

Aplicaciones completas de LODOS VEGETO-MINERALES NATURALES únicos en España.

Hotel del Baleario, precios moderados, excelente trato, todo confort. Estancia tranquila. Clima muy saludable. Altura del Establecimiento sobre el nivel del mar 601 metros.

AUTOMOVIL DIARIO DESDE SORIA Temporada 15 de Junio a 30 de Septiembre. Detalles, folletos y tarifas. Administrador del Baleario.

LA IMPORTACION DE TRIGO

Madrid. El señor Domingo también habló de la importación de trigo extranjero manifestando que habiase visto obligado a contrariar sus propósitos autorizando la entrada de cereal exótico a causa de los temporales que han retrasado la cosecha nacional en algunas provincias y a causa también de no haber recibido todavía las estadísticas de producción.

EL COMANDANTE FRANCO

Madrid. A pesar de haberse desmentido la noticia de que el comandante Franco tenía presentada solicitud pidiendo la vuelta al servicio activo en aviación, resulta el informe exacto y no se tardará muchos días en publicar en el "Diario Oficial" la orden de que de nuevo se reincorpore al servicio de Aviación.

EL CAPITAN JIMENEZ EN FILIPINAS

Madrid. Autorizado por la superioridad desempeñará el cargo de profesor de aviación en la escuela de pilotos de Filipinas el capitán de la aviación española señor Jiménez.

LA GUERRA ENTRE BOLIVIA Y EL PARAGUAY

Buenos Aires. Desmintense los informes referentes a que las tropas de Bolivia hayan atacado Puerto Casares.

CONCENTRACION DE LA ESCUADRA

Ferrol. Un radio recibido desde alta mar anuncia el regreso de la escuadra de instrucción.

HERNIAS (¿Como pueden curarse?) Lea y medite el páblico inteligente.

HERNIAS espontáneas, lo mismo en hombres que en mujeres; HERNIAS operadas que se han reproducido; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con inyecciones, procedimiento éste que empleado primeramente por Lutón hace más de medio siglo (Schwalbe ya publicaba en 1876 sus observaciones personales acerca de él), se ha debido al fin de abandonar, declarándolo fracasado porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariencias de curación atribuidas a dichas inyecciones sólo duraban unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas.

Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y bragueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esa circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herido previamente, garantizamos la absoluta contención de cualquiera de esas HERNIAS aun de las más voluminosas, siendo con esta contención integral como pueden lograrse positivas curaciones según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y cinco años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.

Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevarlos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos.

Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes lo solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

Gabinete ortopédico de Jerónimo Farré Horas de 11 a 1 y de 3 a 6 Calle Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres) número 5 MADRID

En SORIA, HOTEL COMERCIO, los días 7 y mañana del 8 del actual mes de Agosto. En BURGO DE OSMÁ, HOTEL PINILLA, el día 9.

Anuncios

VICENTE ALVAREZ Tratante en ganado de cerda Tejera, núm. 8.—Soria Tiene almacén de tocino, jamones y piensos. Véndese para fuera de la población todo lo perteneciente al cerdo, pasando de 25 kilos en adelante

Fábrica de baldosas hidráulicas JOAQUIN IGLESIAS Primera establecida en Soria En esta fábrica, montada con todos los nuevos adelantos, se construyen peldaños, fregaderas, lavabos, pilas bautismales y para agua bendita, de baño, mesas, cruces lápidas y, en general toda clase de losetas baldosas y ladrillos hidráulicos

CASTO HERNANDEZ Plaza de Bernardo Robles, 11-Soria

MARIANO JAVIERRE ORGIE Profesor clínico que fué de la Facultad de Medicina de Madrid.—Médico de la Prisión Provincial de Soria, etc. Consulta de 11 a 1 Medicina general y de niños.—Electricidad Rayos X.—Tratamiento antirrábico por el mismo procedimiento seguido en el Instituto Nacional de Higiene. Plaza Mayor, 9, segundo.—Soria

MARTIN BLAZQUEZ Magallanes, 28.—MADRID Grandes talleres de escultura en mármoles y piedras de todas clases Lápidas, panteones, mausoleos y todo lo concerniente al arte

DOMINGO MODREGO Almacén de maderas y serriería mecánica, vinos y materiales de construcción. Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa. SORIA Tejera, núm. 32. Teléfono, núm. 47

MOLINO.—Se vende o arrienda un molino harinero, sito en Talveña. Para tratar, con su dueño Teodoro Herrero, en Valdeiglesia.

BANOS DE ARNEDILLO FONDA - CAFE Luis Marrodrán Lázaro La más próxima del Baleario. Esmerado trato; precios económicos.

SACRISTAN y BARBERO. Desde el día 29 de septiembre próximo quedará vacante la plaza de Sacristán y Barbero de este pueblo, con la dotación anual de 6 celemines de trigo ambas, por cada un vecino, a excepción de las viudas que abonarán por mitad, satisficidas en el mes de Septiembre de cada año, haciéndose constar que en la dotación expresada van incluidos todos los derechos que como Sacristán y Barbero pudieran corresponder por parte del vecindario en sus actuaciones. Los solicitudes se dirigen a esta Alcaldía en el plazo de 15 días a partir de su publicación en este periódico. Castillejo, 27 de Julio de 1932.—El Alcalde, Alejandro García.

QUEMADURAS, grietas de pechos, torcicolos abiertos, sabañones ulcerados, y en toda herida se curan con cicatrítico Liras. En Farmacias y Droguerías.

OFICIAL BARBERO se ofrece, de 16 años, práctico en el oficio. Para tratar, informes Lázaro Frías, en Lodares de Osma.

DINAMO.—Vendo magnífico dinamo A. E. G. de 24 Amperes, 110 voltios con 108 elementos resistentes para su completa instalación. Ampermetro, Voltmetro y Cuadro, correas nuevas, púas, lamparas, arbol de hierro torneado y una pareja de pistones franceses, de 0,70 por 6 centímetros y accesorios con su limpieza. De daro barato si es necesario. Vendo Yendo o a cambio de vacuno. Santiago Encabo, Maestro Jubiado, Muriel Viejo (Soria).

VACAS.—Se venden dos vacas de leche Suiza y Mixta en buenas condiciones. Dirigirse a Viuda de D. Luis Enciso, en Alcañizo.

MUÑTE.—Se venden 12 jugadas de monte y 12 de labor en el término municipal de Curtos, para tratar con Pedro Lopez Calavia en Alcañizo.

APRENDIZ con algún conocimiento en el Comercio se necesita. Dirigirse a D. Julio Fernández Marina Romero, en Berlanga de Luero. Mutu presentarse sin buenas referencias.

SECRETARIA.—Hablándose vacante la plaza de Secretario de este Ayuntamiento, se anuncia a concurso para su provisión tanto en el ámbito legal de 2500 pesetas. Los aspirantes lo harán por medio de solicitud debidamente reafirmada en Alcalde presidente del Ayuntamiento en el plazo de 15 días a partir de su publicación en este periódico. 1932.—El Alcalde, Estanislao Álvarez.

AUTOMOVIL conducción interior Chevrolet seminuevo vendiese con patente, 1 litro, hazon carretera Valdeiglesia, Hotel "Villa Carriena".

SE VENDE una casa con corral en Quintana Reconda, Calle del Peral número 6, para tratar con Felipe Pacheco, cuarter de la Guardia civil, en Soria.

PERRO se halla recogido, raza lobo. El que lo encuentre ser su dueño por el número 107 de la lista de animales de Soria.

PERDIDA de diez reses lanaras con marca de pez en forma de una herradura en el lado derecho. Quien las haya recogido avise a Braulio García, en Fuentelcarro.

PRACTICANTE BARBERO.—Por dimisión y traslado al pueblo de Covaleda, del que actualmente la desempeña, se halla vacante la plaza de Practicante-barbero de esta localidad, con el sueldo anual de dos mil pesetas; satisficidas por los vecinos, por trimestres vencidos, haciendo el cobro trimestralmente del vecindario, el profesor elegido. Los aspirantes que reúnan las condiciones necesarias para el buen desempeño del cargo, presentarán, en esta Alcaldía, solicitud y documentos de méritos de su carrera en el plazo de quince días, pasados estos se procederá a la elección. Días 22 de Julio de 1932.—El Alcalde, Vicente Lapena.

Doroteo Ibáñez

Montaje de centrales eléctricas, tendidos de líneas, motores de aceites pesados y de gasolina como también turbinas. Calle Alberca Alta, SORIA

AGRICULTORES Abonad vuestras tierras con superfosfato de cal 18/20, garantizado, de la Industria Química de Zaragoza. Dirigirse a Urbano Valera. Estación del Ferrocarril Soria.

TRILLOS vendo, de sierras, piedra, ruedas y ángulo de hierro en los orlitos; doy grandes facilidades de pago; sirvo a domicilio. Escribir Florentino Villar, Almenar.

Daniel de San Pio GARGANTA-NARIZ-OIDOS

Cinco de Marzo, 2 Telf. 2.844 ZARAGOZA

BAÑOS DE LA VIRGEN JARABA

Grandes reformas; tarifas económicas. Insustituibles en enfermedades del riñón, cólicos epáticos y epieacérimos en el reumatismo. Automóviles de la casa; estación Alhama. Dirigirse al propietario, Leoncio Adradas.

Automovilistas!

TRANSFORMEN SUS COCHES "TORPEDOS" EN "SEDAN" 4 o 6 LUNAS. 2 o 4 PUERTAS. Perfectamente modernizados en "TAPICERIA MODERNA" DE EMILIO YUSTE. S. Lorenzo, 2 (Único profesional en la provincia)

Donde se pintan coches al "DUCO" desde 150 pesetas. Se hacen fundas para guarnecido interior desde 130 pesetas. Consulten precios para CAPOTAS y GUARNECIDO DE AUTOMOVILES, TAPIZADO DE MUEBLES, PINTURA AL "DUCO" en todas sus aplicaciones.

GUSTO Y PERFECCION PRECIOS ECONOMICOS. PRONTITUD GARANTIZO TODOS LOS TRABAJOS SAN LORENZO, NUM. 2 SORIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital Social: CIEN MILLONES DE PESETAS Reservas: 53.465.595/31 PESETAS

Casa Central: MADRID, Alcalá, 4 y Sevilla, 3 y 5 (Palacio de la Equitativa)

OPERACIONES

Cuentas corrientes con interés. Créditos personales. Descuento y cobro de Letras sobre España y el Extranjero. Préstamos sobre Valores. Descuento y cobro de cupones. Giros y cartas de crédito sobre España y el Extranjero. Giros telegráficos. Depósitos de títulos, Valores y objetos preciosos. Compra venta de Monedas extranjeras. Órdenes de Bolsa.

CAJA DE AHORROS Intereses: CUATRO POR CIENTO ANUAL abonados en 30 de Junio y 31 de Diciembre.

IMPOSICIONES A UN AÑO Intereses: CUATRO Y MEDIO POR CIENTO

Trescientas sesenta sucursales en España y Marruecos. Sucursal en SORIA

Plaza de Aguirre, 4, (Palacio de los Condes de Gómara) Agreda, Plaza Mayor, 7 y Burgo de Osma, Universidad, 1 SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Wajeros.—Han llegado: De Madrid don Julio Orensanz, esposa e hijos y hermana señorita Concha. De Sobrón don Blas Taracena y familia. De Cartagena don Joaquín Porcedo y señora. De Pamplona doña Fermina Irigoyen y hijo Alejandro. De Madrid, para sus posesiones de Hinojosa de la Sierra, el señor Conde de la Puebla de Valverde y familia. Han salido: Para Boisán (León) don Adolfo Rodríguez de Cela. Para Barcelona doña Asunción y familia. Para Ayllón don Pelayo Artigas y familia. Para Laredo don Ildefonso y familia. Para La Cuenca don Lázaro y familia. Para Valladolid el capellán don Antonio Monge.

Padrón de amor

La película más simpática del cine sonoro. Hablada y cantada en ESPAÑOL por el ídolo de la pantalla JOSE MOJICA y la encantadora MONA MARIS. Mañana JUEVES en el

CINE IDEAL

PROXIMO DOMINGO: La soberbia producción en castellano

En cuerpo y alma

Grande creación de la actriz española ANA MARIA CUSTODIO (DOS EXITOS DEFINITIVOS)

Concierto. — Organizado por el Ateneo de Soria, el viernes próximo dará un recital de piano, en el salón del Cine Ideal, la bella señorita Conchita Rodríguez.

Sin duda, será un acontecimiento artístico, dadas las admirables condiciones musicales de la predilecta discípula de Balsa.

Para las corridas en Burgo de Osma.—Con motivo de las próximas fiestas de San Roque, de la villa de Burgo de Osma, la empresa "Garage Numancia" establecerá servicios los días de las corridas, a las 16 y 17, saliendo de Soria a las 2 de la tarde, de la calle de Marqués del Vadillo, núm. 7.

Los servicios funcionarán con los precios ordinarios.

Natalicia.—El día 31 del pasado mes de Julio y en el pueblo de Taroda dió a luz felizmente un hermoso niño doña María Rosario Tarancón, esposa del Secretario del Ayuntamiento de Villaseyas don Lorenzo Casado Bartolomé. Enhorabuena.

Cultos. — A la ínclita Madre Santa Clara dedicarán con gran solemnidad sus hijas, en la iglesia de Santo Domingo, la novena en su honor, del 4 al 12.

La función comenzará todos los días a las 6 de la tarde, con Exposición de S. D. M., novena, gozos a la virgen de Asis y reserva. En los tres últimos días, 10, 11 y 12, dirigirá al público su ardorosa palabra el R. P. Luis Alsedo, guardián de los Franciscanos de esta ciudad.

El 12, fiesta de la insigne fundadora, misa solemne a las 10. En la tarde del 11 se repartirá el "Pan de los pobres" en la portería del Convento.

Cine Ideal.—Este aristocrático salón presentará mañana jueves el estreno de "Ladrón de amor", preciosa película hablada y cantada en español, uno de los mayores éxitos del formidable tenor José Mojica, nuevo ídolo de la pantalla sonora. Mona Maris, la encantadora muchachita, realiza en "Ladrón de amor" junto a Mojica una notable labor de artista. El público recuerda a esta película con fruición y por eso su repris constituye un éxito seguro.

El domingo, otro film en español, titulado "En cuerpo y alma", soberbia creación de la actriz española Ana María Custodio.

Ministerio de Cultura 2005

PLUMAS ESTILOGRAFICAS Surtido de varias marcas PRECOS ECONOMICOS Libreria E. las Heras.-Soria

LA CATALANA SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y TODA CLASE DE EXPLOSIONES 62 años de existencia

BALLESTEROS SASTRE EX - CORTADOR DE LA CASA MIRANDA

E. BRIEVA Garganta, Nariz y Oidos De la clinica del Dr. Hinojar del Hospital General de Madrid

Clinica y Laboratorio Dental Gregorio Cuevas e hijos ODONTOLOGOS

MAQUINA AGAVILLADORA seminueva, se vende en buenas condiciones de precio.

Clínica Médico-Quirúrgica Calle de Caballeros, 27. SORIA

EL AVISADOR NUMANTINO TARIFA DE PUBLICIDAD Anuncios preferentes

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA

Chevrolet Agencia G. M. C. PEDRO HERGUETA Ruiz Zorrilla, 1 SORIA Teléfono, 135

¡Despierta, corazón!... PRIMAVERA Despierta corazón, alégrate, hoy comienzas a vivir.

zoz desnudos y temblorosos en demanda de una caricia de sol. El monte de la dicha está nevado;

HA SALIDO EL SOL El año se presentó magnífico para el agricultor, en lo que a la esperanza de una buena cosecha se refiere.

vuelto a salir de nuevo. Han sido cuatro días de tragedia, repercudida hasta en la propia ciudad,

Folletones de EL AVISADOR Castilla: "El segoviano" de Zuloaga (ENSAYO) EL PAISAJE En el paisaje geométrico de Castilla predomina la línea recta.

nació el jugoso lirismo de sus estrofas de Machado, el tono áureo de las leyendas de Becquer,

cho más real, que Zuloaga hubiera escrito en su cuadro El Poema de la renuncianción,

Caja general de Ahorros y Préstamos de Soria SUCURSAL EN BURGO DE OSMA

AUTOMOVILISTAS MUY INTERESANTE A partir de hoy y hasta el 15 de Julio próximo,